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Objetivo: Trabalhar os conceitos de geometria plana no campo do plano cartesiano explorando os
problemas propostos no cotidiano. Aplicacdo de formulas e teoremas nas resolu¢@es de exercicios.

1. CONTEUDO

GEOMETRIA ANALITICA
NUMEROS COMPLEXOS

2. ROTEIRO DE ESTUDO

3. FORMA DE AVALIACAO: |

- Durante o periodo de recuperacao o aluno realizar4 uma lista com exercicios de revisédo que tera o valor
maximo de 2,0. A lista devera ser realizada e entregue no dia da prova de REC para o aplicador;

- Os alunos participarédo de plantdes de dlvidas agendados pela coordenacao, se necessario.

- Realizacdo de Prova escrita com o valor de 8,0 agendada pela coordenacéo.

[

4. Lista de exercicios:

A lista de exercicios deve ser respondida diretamente na plataforma EDEBE, estara disponivel dos dias
14/09 a 28/09. Sendo obrigatdrio o preenchimento das respostas na plataforma.
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(ENEM) Questéo 01s6) Valor: 0,1
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Para uma feira de ciéncias, dois projéteis de foguetes, A e B, estdo sendo construidos para serem langados. O
planejamento € que eles sejam langados juntos, com o objetivo de o projétil B interceptar o A quando esse alcangar
sua altura maxima. Para que isso aconteca, um dos projéteis descrevera uma trajetéria parabolica, enquanto o outro
ird descrever uma trajetoria supostamente retilinea. O grafico mostra as alturas alcangadas por esses projéteis em
funcdo do tempo, nas simula¢des realizadas.
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Com base nessas simulagBes, observou-se que a trajetéria do projétil B deveria ser alterada para que o
objetivo fosse alcangado.

Para alcancar o objetivo, o coeficiente angular da reta que representa a trajetdria de B devera

(a) diminuir em 2 unidades.

(b) diminuir em 4 unidades.

(c) aumentar em 2 unidades.

(d) aumentar em 4 unidades.

(e) aumentar em 8 unidades.

(UEG) Questéo 021359

Valor: 0,1

Para se construir uma rampa, dois blocos de concreto foram usados para apoiar uma tadbua de madeira.
Sabendo-se que o bloco menor possui 1 metro de altura e o maior 2 metros, estando posicionados conforme a figura
a seguir, pode-se afirmar que a equacao da reta descrita pela tabua é



A
) 3 P
(a)y xz+1
€
y=75+1
(b) 3
Y=+ E
(c) ’
@Y =+
(UFGD) Questao 03(#145s) Valor: 0,1

A reta que passa pelo ponto A(3,-1) e é tangente a circunferéncia x2+ y2 + 2x — 4y - 20 é:

dx
= ——+45
@) 3
2x+l_
= _.-_ J
ORE
2x -
J=—r——}
©° 3
3x
y=——+3




4x
y=-—-5

(€)

(UFGD) Questao 04#1463) Valor: 0,1

A figura abaixo refere-se a uma bicicleta construida no século XIX, no ano de 1870. Considere as duas rodas
como duas circunferéncias cujas equacdes sao dadas por: C1: x2 + y2 + 40x — 100y + 400 = 0 e C2: x2 + y2 — 100x —
40y + 2500 = 0.

Determine a distancia entre os centros das rodas.

@ 10V58cm
(b) 20cm

© 20V 10em
(d) 90vV2em

(e) 3 Gv’ﬁcm

(IFG) Questao 05¢1764) Valor: 0,1

As coordenadas do centro e o raio da circunferéncia de equacao x2 +y2 - 4x - 8y +16 = 0 sdo:



(a) centro (4, 8) e raio 16.
(b) centro (4, 2) e raio 4.
(c) centro (4, 2) e raio 2.
(d) centro (2, 4) e raio 4.

(e) centro (2, 4) e raio 2.

(UFGD) Questao 06(#1937) Valor: 0,1

Determine a area do triangulo cujos vértices sdo as intersecgdes das retas

i . N .
y=—sr+5 y=4dr+5 e y=1lw
e ]

() 10v5
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(UFGD) Questao 07(#2106) Valor: 0,1

gl 32 e B — A T
Considerando a equagéo , pode-se dizer que“{' +Yy 6x ‘ng +k=0

k

(a) para quaisquer valores atribuidos a , essa equacdo sera de uma circunferéncia.
(b) para quaisquer valores de menores que zero, a equagao nao serd de uma circunferéncia.””

(c) para ser uma circunferéncia, o valor de deve ser sempre igual a zero.;“




(d) o ponto (6, 3) ndo pertence a circunferéncia, independentemente do valor de .k

{ke R|—21 < k < 13}

(e) o ponto (8, 5) é externo a circunferéncia para o intervalo .

(Unemat) Questdo 08x4s92) Valor: 0,1

Observe a representacao grafica da reta “a” no plano cartesiano abaixo:

Em relacdo a essa reta, pode-se afirmar que:

(a) € uma reta decrescente e seu coeficiente angular é 3.
(b) é uma reta crescente e seu coeficiente angular é 1.
(c) € uma reta crescente e seu coeficiente angular é 3.
(d) é uma reta crescente e seu coeficiente angular é -1.

(e) € uma reta decrescente e seu coeficiente angular é -1.

(UEMG) Questao 09s118) Valor: 0,1

Dois mdveis, A e B, descrevem uma trajetoria segundo as funcbes representadas pelas retas no grafico, sendo
d ( distancia percorrida) em metros e t ( tempo gasto) em segundos conforme o desenho abaixo:



- ? . ts)

Figura fora de escala

Sabendo-se que A e B partem juntos no instante t = 0, e que se encontram ap0s x segundos, o valor de x é um
numero do intervalo de

@l <7 <2

(b)££x<3

(C)3£:I:<4

(d)4§x<6

(UEMG) Questao 10s151) Valor: 0,1

Dadas as equacbes deretar:x+y-6=0es: 2x - y =0 em um dado plano cartesiano de centro O.
As retas r e s s80 concorrentes no ponto P e a reta r intercepta o eixo das abcissas ho ponto Q.

O volume do sélido formado pela rotagéo da figura plana formada pelos pontos OPQ em torno do lado OQ é: (
use it = 3)

(a) 32 cma3.
(b) 64 cm3.
(c) 96 cm3.

(d) 88 cm3.

(UnB) Questao 11@732) Valor: 0,1




Considerando que, no sistema de coordenadas cartesianas ortogonais xQOy, cada ponto (x, y) do plano
cartesiano seja identificado com um nimero complexo z = x + iy, em que (i)2 = -1, assinale a op¢ao que apresenta um
a7
+
dos valores de .

1 /3,

(UnB) Questao 12183) Valor: 0,1

Considerando que, no sistema de coordenadas cartesianas ortogonais xQOy, cada ponto (x, y) do plano
cartesiano seja identificado com um nimero complexo z = X + iy, em que i2 = -1, a parte imaginaria do nimero
2+

2= -
complexo é 2—2i

(a) superior a-1 e inferior a 0.
(b) superior a 0 e inferior a 1.
(c) superior a 1 e inferior a 2.

(d) superior a 2.

(UFGD) Questao 13(#1955) Valor: 0,1

(i+1)**

T i = V=1
A expressdo , em que , pode ser expressa por (i = 1)** 1 = V=1

(@) 4

(b) -4



(c) 4i
(d) -4i

@ 4+i

(Unemat) Questdo 144s49) Valor: 0,1

Durante muitos séculos, resolver problemas envolvendo raiz quadrada de nimeros negativos era impossivel.
Com o surgimento dos nUmeros complexos, esse problema foi resolvido. Formalmente, um niimero complexo é um
par ordenado (a, b) de nimeros reais. O complexo (0,1) denotado por i tem a seguinte propriedade:

i2=ii = (0, 1)(0, 1) = (-1, 0) = -1

Sez=2+3iew=5-2i,qual é ovalordez+w?

@7+i
(b) iz
() 7-i
(d) 8i
(e)6
IFCE) Questdo 15¢6332) Valor: 0,1
(
j2017 glo01 j2016 gl001 -1
2 : i
3% == 1 € {C\j1001.32003 j1001,32003

Sabendo que, o valor da expressao é:

3(1—1i)
@ 2

~i+1
(N

(Qimz

(d)



(€)

(IFTO) Questao 167s69) Valor: 0,1

Seja T um nimero complexo (-2, 3). O modulo p? vale:

(b) 10.
(c) 12.
(d) 13.

(e) 15.

(UEA) Questao 17#s636) Valor: 0,1

Considere os nimeros complexos z1 =—3 + pi e z2 =p —i, com p um nimero real. Sabendo que z1 - z2 = -4 +
7i,ovalordezl +z2 é

(@) 2 +3i.
(b) -1 - 3i.
(©) -1 +i.
(d)-1-i.

€ 1+i.

(UEA) Questao 18#s641) Valor: 0,1

Dados os nimeros complexos z1 =1, z2 =—i e z3 =z1 + z2, a forma trigonométrica de (z3)2 é

3In

( ; 3n
2 I_.c:cus 5 +isenTr|

(@)

2';'“5; i isen; |

(b)

2-(cosn + isenz)
(©

= L. 3n )
1-2-:‘c:cus 5 1 isen 2 )

(d)



& isen;]

V2. cos

(€)

(IFF) Quest&0 1911359) ‘ Valor: 0,1 ‘

4 A

i, Y 2n
2=2i e z= S|cos——+i.sen—|
Sejam os nimeros complexos

Sabendo que z3 =171 - z2, é correto afirmar que

(@) z3 € um nimero real.
(b) z3 é um namero imaginario puro.

(c) o ponto associado ao nimero complexo z3 esta localizado no 2° quadrante.

s T
2, = IG(LC}S?+I..‘:{H 7)

|

(d)

0 %= ~5+3 =5i

(UFAM) Quest&o 2013515 Valor: 0,1

:=é(]+ 3:'} o 11-'=\JE(1—E]

Se sdo dois nimeros complexos, entdo:

T : T
Z w=cos| — |+7 sen
(i) 6
@

(l’r] , ('LT
I+ W=C0s S +1 sen ]

6 .

T.JT
; s |

z T , 1T
— =¢0s| — |=7 sen| —

(d)

(b)

]"i
T =C058| —
=

3

:r) +7 sen
(c)



T\ . F /4
I=cos|—|+isen|—|e
5 -o43]
i . i
w=2|cos| —|+7 sen| —
[l e 2

(e)



